

腓立比书 1

1 我保罗和提摩太是基督耶稣的奴仆，写信给腓立比属于基督耶稣的众圣徒、诸位监督和执事。

2 愿我们的父上帝和主耶稣基督赐给你们恩典和平安！

感恩和祷告

3 我每逢想起你们，就感谢我的上帝。4 每次为你们众人祷告的时候，我心里都很喜乐。5 因为你们从开始直到现在，一直和我同心合意地传扬福音。6 我深信，上帝既然在你们心里开始了这美好的工作，祂必在耶稣基督再来的时候完成这工作。

[摘自今天的讲道]

腓立比书》与《以弗所书》、《歌罗西书》和《腓利门书》都是保罗在狱中写的。

与狱中书信不同的是，这封信是在迫害和困苦中写成的，其中反复出现了“喜乐”一词。

今天的经文也充满了强烈的信心和感恩：“我感谢我的神”、“我欢喜祷告”、“我感谢”、“我深信那善事的开端，必成就”。

在我们的生活中，有时可能一帆风顺，有时可能逆风而行，困难重重，我们所做的一切似乎都不起作用，我们的生活越来越拮据，我们得不到我们想要的，我们在沉沦，我们感觉自己好像被关在监狱里。

你甚至会对上帝心怀怨恨，不明白为什么自己坚守良知、行善积德，却要遭受这样的惩罚。

你可能会感到深深的失望，认为上帝根本就不存在，自己好不容易相信了上帝，却要遭受这样的痛苦。

正是在这样的心境下，这封狱中书信中的话语才会产生共鸣。保罗在狱中看到了什么，经历了什么，谈到了什么？我们可以深刻地了解一个信徒的生活。

大家早上好。

这是八月的最后一周。天气一如既往地炎热，但早晨和傍晚的气温已经变好，现在还能看到蜻蜓飞舞。

预计第 10 号台风将于本周三前后经过本地区。请注意安全。

现在我们来看《腓立比书》。《腓立比书》与《以弗所书》、《歌罗西书》和《腓利门书》并称为“监狱书信”。

据说《腓立比书》是保罗于公元 61 年左右在罗马写成的。《使徒行传》第 16 章记载，保罗因释放一名被占卜之灵附身的妇女而被囚禁在腓立比。《使徒行传》记录了从公元 30 年左右开始的 30 多年时间里，上帝通过主的门徒所做的工作。路加对那段历史进行了细致的研究和编纂，与此同时，保罗也在编纂他的书，他一定对腓立比城进行了深刻而多样的思考。

在《使徒行传》第 16 章中，神是如何在动乱和逼迫中做工，在腓立比创建了今天的教会？保罗回忆了神后来在腓立比城的作为，回顾了神在监狱中如何荣耀地作工，在该城兴起信徒，在这里他甚至在监狱中也写下了“感恩”一词。《腓立比书》经常以“感恩”一词为标志。

保罗在写这本书时深信，在困难中，在事与愿违时，在失望和沮丧中，在焦虑和忧愁中，上帝又何尝不为同样为此烦恼和忧愁的信徒做什么呢？我把这本书推荐给所有在困境中忧伤的人，推荐给所有想要获得

勇气和希望的人。

使徒行传 16:11 于是我们从特罗亚启航，直奔撒摩色雷斯，第二天到达尼阿波利。

16:12 我们从那里前往腓立比。这是马其顿地区的第一个城镇，也是一个殖民地。我们在城里住了几天。

16:13 有一个安息日，我们出了城门，来到河边，以为那里有一个祷告的地方。我们就坐在那里，对聚集在那里的妇女说话。

16:14 有一个妇人名叫鲁迪亚，是底特律城的紫布商人，是个敬畏神的妇人。主打开了她的心门，使她听了保罗的话。

16:15 她和她的家人一起受了洗，当时她恳求说：“如果你们把我当作信主的人，请到我家来住。”

16:16 有一次，我们在去祷告地点的路上，遇到一个被占卜之灵附身的女奴。她算过命，给主人赚了不少钱。

16:17 这个女人跟着保罗和我们，喊着说：“这些是至高神的仆人，他们告诉你们救恩的道路！”

16:18 他们这样行了好几天。保罗很不安，就对那鬼说：“我奉耶稣基督的名命令你。离开她。那灵就离开了她。”

16:19 她的主人见赚钱的希望破灭了，就抓住保罗和西拉，把他们拖到广场，交给官府。

16:20 她把他们带到地方官面前，控诉说：“这些人是犹太人，他们搅乱了我们的城市，我们无法从他们身上得利、

16:21 他们在宣传我们罗马人既不应该采用也不应该实行的习俗。

16:22 群众也立刻站起来指责他们，于是地方长官下令剥去他们的外衣，用鞭子抽打他们。

16:23 鞭打了几下之后，就把他们关进了监狱，命令法警严加看管。

16:24 法警接到这个严厉的命令后，就把他们俩关进了内牢房，在他们的脚上铐上了脚镣。

16:25 大约到了半夜，保罗和西拉向神祷告，唱赞美的诗歌，囚犯们都聚精会神地听着。

16:26 突然发生了大地震，监狱的地基都震动了，所有的门都立刻打开了，每个人身上的锁链都松开了。

16:27 狱卒醒来，看见监狱的门都被打开了，以为囚犯们逃跑了，就掏出一把镐，几乎要自杀。

16:28 保罗大声喊道：“不要自杀。我们都在这里，我们每一个人都在这里。”

16:29 狱卒拿了一盏灯，冲进监牢，俯伏在保罗和西拉面前，惊恐万状。

16:30 他把他们带出来，对他们说：“老师们，我要怎样做才能得救？”

16:31 他们说：“你要信主耶稣。你和你的家人就都得救了。”

16:32 他就把神的话对他和他全家说了。

16:33 半夜，耶稣把他们俩带进去，给他们洗了伤。他就在那里给他们施洗，包括他自己和全家、

16:34 他还把他们带到自己家里，给他们吃了一顿饭，并和全家人一起为他们信了神而欢喜。

16:35 夜幕降临的时候，地方长官派人去请狱卒，说：“把这些放了吧。”

16:36 于是狱卒把这些话转告保罗，说：“官长已经派人把你释放了。现在你出来，平安回去吧。”

16:37 保罗对狱卒说：“罗马人，他们不经审判，当众鞭打我们，把我们关在监里。现在却暗地里要放我们出来？这是不对的。他们自己应该来这里把我们带出去。”

16:38 看守把这些话报告了委员们。委员们听说他们是罗马人，就害怕了、

16:39 他们自己来道歉， 请他们把这两个人带出监狱， 离开这座城。

16:40 他们离开监狱， 来到鲁迪亚家。 他们见了兄弟俩， 给了他们建议， 然后就走了。

因此， 神通过保罗和其他人在腓立比做了非凡的事。

在这个跟随保罗等人多日的妇人身上， 他们一定发现了她渴望得救的心， 她说：“这些是至高神的仆人， 他们告诉你们救恩的道路。 保罗和其他人避免这样做， 因为这样做可能会带来麻烦， 但最后，在烦恼之后， 他们转向那灵说：“我奉耶稣基督的名命令你， 离开她。 鬼就离开了她。”

16:19 她的主人见获利的希望破灭了， 就抓住保罗和西拉， 把他们拖到广场上交给官吏。

16:20 她把他们带到地方官面前， 控诉说：“这些人是犹太人， 他们搅乱了我们的城市， 把城市弄得乌烟瘴气、

16:21 他们在宣传我们罗马人既不应该采用也不应该实行的习俗。

16:22 群众也立刻站起来指责他们， 于是地方长官下令剥去他们的外衣， 用鞭子抽打他们。

16:23 鞭打了好几次之后， 他们把他们关进了监狱， 命令法警严加看管。

16:24 法警接到这个严厉的命令后， 就把他们俩关进了内牢房，并在他们的脚上牢牢地套上了脚镣。

这正是他们所担心的。 主人并不关心她， 他们只关心赚钱。 她只是被利用了， 主人也不在乎她的痛苦和悲伤， 只是一味地以他们为榜样。 但是， 当她遇到主的门徒，“至高神的仆人， 传救赎之道给你们”时， 她的生活改变了。 但因为她的善行， 保罗和他的熟人被关进了监狱。 她被鞭打， 关进监狱， 戴上镣铐。

16:25 大约半夜的时候， 保罗和西拉向神祷告， 唱赞美的诗歌， 囚犯们都在认真地听。

16:26 突然发生了大地震， 监狱的地基都在震动， 所有的门都立刻打开了， 每个人身上的锁链都松开了。

16:27 狱卒醒来， 看见监狱的门都被打开了， 以为囚犯们逃跑了， 就掏出一把鎗， 几乎要自杀。

16:28 保罗大声喊道：“不要自杀。 我们都在这里， 我们每一个人都在这里。”

16:29 狱卒拿了一盏灯， 冲进监牢， 俯伏在保罗和西拉面前， 惊恐万状。

16:30 他把他们带出来， 对他们说：“老师们， 我要怎样做才能得救？”

16:31 他们说：“你要信主耶稣。 你和你的家人就都得救了。”

16:32 他就把神的话对他和他全家说了。

16:33 半夜， 耶稣把他们俩带进去， 给他们洗了伤。 他就在那里给他们施洗， 包括他自己和全家、

16:34 他把他们领到自己家里， 给他们吃了一顿饭，并与全家人一起为他们成为上帝的信徒而欢喜。

保罗和西拉在狱中为什么能够一边揉着疼痛的瘀伤， 一边祷告和赞美上帝呢？ 上帝应允了他们的赞美和祷告， 发生了地震， 监狱的门被打开了， 但囚犯们并没有逃跑， 而且还发生了令人瞩目的解救：看守和他们的家人得救了。 囚犯们很可能是暴徒， 他们被保罗和西拉的虔诚态度以及神回应他们的作为所折服。 他们无一逃脱。 上帝永远是信徒的生命线。 如果掌管世间万物的神与我们同在， 我们又有什么可惧怕的呢？

上帝可以使用被哥哥们出卖并被卖为奴隶的约瑟，使他走出监狱，成为埃及的首相。 祂还能让狱卒对囚犯说：'老师们， 我必须怎样做才能得救？

1:1 这是基督耶稣的仆人保罗和提摩太，写给在腓立比基督耶稣里的众圣徒，并监督和管家的。

1:2 愿恩惠平安从我们的父神和主耶稣基督归与你们。

1:3 我每想起你们，就要感谢我的神、

1:4 我为你们众人祷告的时候，总是带着喜乐、

1:5 我感谢神，因为从起初到如今，你们都与福音有分。

对保罗来说，他自己遭受迫害、被关进监狱并不是什么大事，但他希望尽可能多的人能够得救，即使是通过自己的痛苦和悲伤。 即使有不顺心的事发生，上帝也会利用一切机会化险为夷。 在这当中，我们要感谢永生的上帝，是他带领并使信徒们得着了益处，想到这些不可替代的得救者中的每一个人，我们心中都会涌起感激之情。 每当想到那些因我的苦难而重生的人，我就充满了感恩。 他总是满心欢喜地为因福音而得救的圣徒祷告，当他知道他们从得救的第一天到今天一直与福音同在，没有改变，他们因福音的恩典而存活，他们与福音相称时，他对神的感激之情就流露出来了。

保罗是一个愿意为那些有份于福音的人受苦的人。 相反，他是一个把受苦当作机会并为此感恩的人。 他相信这种苦难不会以受苦而告终。

1:6 我深信那在你们心里动了善工的，必要在基督耶稣的日子以前成全。

那在我们所爱的腓立比心里动了善工的，也必成全。

有一位将在我们的生命中行善事。 我们的生活不是苦难、停滞、困苦和堕落的生活。 这不是一个越来越悲伤、越来越破碎、越来越堕落的人生。 在我们中间有一位已经开始了善工。 因此，我深信不疑，我的心也深信不疑。 在我们中间有一位开始了善工。

善 "这个词似乎有很多含义。 好、有用、满足每个人的目的、合适、有益、健康、肥沃多产、新事物的温床、快乐、道德上正确、恰如其分、精确、仁慈、慷慨、简单明了、完美、(上帝的) 本质之善等等，真的！ 它可以有很多含义。 开始这些美好事物的那一位将在基督之日之前完成它们。

什么是基督之日？ 是什么时候？ 是基督再来的日子吗？ 如果是的话，我们不知道是什么时候，但我们被告知，主有定期。 我们可以知道，我们的忍耐、忧愁和焦虑是有时限的。

1:6 我深信那在你们心里动了善工的，必要在基督耶稣的日子以前成全。

即使我们被关在监狱里，神也会开始做一件好事。 祂会在适当的时候完成它。

在我们所处的一切环境中，上帝都不会放弃我们，而是会使用我们。 让我们相信，祂会在我们身上开始善事，向我们显明善事，这是我们蒙福的上帝的深奥安排，祂以盼望和能力与我们交往，总是渴望在我们身上行善事。 到了耶稣基督的时候，他将完成一切。 耶稣基督的日子会来到，在完成之后，你会知道你所不知道的意义。

即使你现在在监狱里，即使你很失望，主也会开始做美好的工作。完成一切的主已经在我们面前准备好了，东川拓俊。让我们向上帝献上喜乐和感恩，为那些将得救的人祈祷，正因为我们正处于这样一个艰难的时期，为那些已经得救的人代祷，这是我们劳动的果实，并继续祈祷，相信救恩将延续到后世。

祷告；天父，我们为今天的礼拜感谢你。感谢你从身陷囹圄、困难重重的保罗那里，赐给我们大有能力的鼓励之言、权能之言和信心之言。我们领受了神的恩典和平安，并因福音的好消息而蒙福。感谢上帝教导我们，在我们里面有一位已经开始了善工，并要将其完成的主。请将所有受苦的人带入上帝的救赎与平安之中。保佑我们的家庭和社区。我们奉主耶稣的名祷告。阿门。